

史上最猛IPO来袭 巧借基金分享“打新”红包

日前,证监会又为30只新股颁发“准生证”,单月核准数量创出新高。与此同时,新股申购的收益率也在牛市背景下水涨船高。顺应这股热潮,不少基金转型“打新”,投资者或可借道这类基金来间接参与打新。

现代快报记者 艾凌羽

核准30家 新股发行节奏加快

清明节前,证监会核准了30家企业的首发申请。30家企业拟IPO,超过了创业板创立时28只新股同时发行的数量,堪称史上最“多”IPO。

记者统计发现,今年以来,证监会共为98家企业发放了新股发行批文,其中1月初20家,1月底24家,3月初24家,4月初30家。对比去年全年,A股市场共有94家企业首发上市,融资471亿元。而今年前4个月拿到批文的企业就近百家,这一数字已经超过了去年全年的总量,而且放行的家数明显呈逐月增长的趋势。

针对这种趋势,市场人士认为,随着股市行情持续走强,投资者入市意愿增强,监管层正在适应市场变化谨慎提速IPO,让不断涌入股市的资金通过融资进入实体经济。可以预期,如果市场行情没有大的变化,IPO提速的做法将继续。如果注册制“落地”,新股发行量将会更大。

一旦打新中签 收益率惊人

新股来袭,也给投资者带来了赚钱的机遇。据统计,2014年,A股市场全年共有125只新股发行,首日平均涨幅超过40%,上市以来平均涨幅超过150%。今年以来,新股申购的收益率在牛市背景下更是水涨船高。



不过也有股民抱怨,新股申购跟中彩票差不多。自打2014年年初IPO重启以来,老股民周先生打新几乎每期不落,只有一次中签。但他还是幸运者,有的好多年都不曾中一次。相关数据统计,2015年2月份新股发行平均中签率是0.8%,3月份是0.7%。业内人士预测,4月份的中签率可能只在0.6%左右。据南京市北京东路一家证券公司的分析师介绍,新股发行时,很多股民甚至会借钱一搏,凑足资金打新股,不过中签率太低了,散户很少能有中签的。

联手基金经理打新更靠谱

“与其拼人品,不如买打新基金。”部分投资者在屡次参与新股申购中签无望之后,转而把目光投向了打新基金,借用打新基金来间接参与打新。基金公司则看到了这种需求,加大了打新基金的发

行力度。部分基金公司不仅新设立专门的打新基金,还将一部分老基金转型打新。如东方红中国优势混合基金首日募集资金规模超50亿元,募集时间仅3天;鹏华基金发行的两只“弘”系列灵活配置混合基金——鹏华弘盛和鹏华弘利,累计募集金额超70亿元,双双提前结束募集;鹏华弘泽混合基金和鹏华弘润混合基金于4月7日起同时发行,并同样瞄准打新。

对于打新基金的选择策略,上述证券公司分析师认为,投资者可以注意以下几个方面:打新基金规模不要太大,一般在5亿-10亿最为合适。资金过大过小都会影响打新对基金净值的贡献度;查看打新基金的以往业绩,看看过去半年的业绩增长;可以首选混合型基金,原因是混合基金的仓位控制比较灵活,从证监会基金分类来看,一般股票型基金和债券型基金15%资产打新;保本型基金打新的仓位最高可以到40%;灵活配置的混合型基金至多可以有90%的资金来打新股,在市场方向发生变化时,可以投资其他领域。

南京试点推出“创业贷”

与大众创业热情高涨相呼应,兴业银行适时推出“创业贷”。目前,包括南京在内的6个城市正在试点该项贷款产品。试行半年之后,“创业贷”将在兴业银行全国分支机构推开。另据悉,邮储银行、南京银行也有专门针对创业者的专项贷款。

兴业银行此次在上海、深圳、广州、南京、重庆、厦门等6个城市试点推出“创业贷”。与传统的经营性贷款不同,创业贷降低门槛,采取自然人保证的担保方式,无需提供其他抵押物,授信有效期一年,贷款额度最高可达100万元。

据了解,兴业银行的“创业贷”正是面向处于起步阶段和发展初期,未来行业前景看好,企业和项目具备成长性和发展潜力,企业主诚信经营,有一定从业经验、技术水平及资产的创业型小微企业客户。现阶段“创业贷”主要支持科技型、消费型和生产型三种创业型小微企业客户,其中消费型即包括消费者认可度和接受度高的业内或区域知名品牌、特色品牌的连锁店、加盟店、代理商、互联网店等。

与兴业银行完全市场化运作的“创业贷”不同,邮储银行的“再就业贷款”则是与政府部门合作的专项贷款,也是针对创业者。

“只要企业正常经营满3个月就可以申请‘再就业贷款’,可以采用个人担保、政府担保、房产抵押等多种方式,个人单笔申请的上限是10万元,合伙人申请最高上限50万元。满足政府创业要求的项目,还有机会享受到政府的利率补贴。据悉,除邮储银行外,南京银行以及南京本土一些农商行等也有与政府合作的“再就业贷款”项目。

事实上,招商银行、华夏银行、光大银行等商业银行在小微企业贷款领域的产品都较为丰富,针对创业型的小微企业的贷款产品非常灵活。南京一家股份制银行小微企业贷款负责人告诉记者,除了房产抵押,通过商会、合作商户等进行担保、提供小企业上下游采购协议等方式申请贷款的通道也是畅通的,在资料齐全的情况下,最快3-7天即可放款。

现代快报记者 杨连双

交通银行正式签约

成为江苏省“拥军卡”合作银行

3月31日上午,江苏省拥军卡合作银行签约仪式在省民政厅举行。交通银行江苏省分行与江苏省人民政府征兵办公室、省民政厅、省教育厅签署了《江苏省拥军卡项目合作协议》。

交行江苏省分行行长助理曹宇青介绍,本次拥军卡的发卡工作,是交行本着便民、利民、惠民的原则,积极参与到征兵工作改革与规范化建设中的体现。希望以交行的社会责任感,为全省应征入伍士兵及其家属提供优惠、方便、快捷的全方位金融服务,更好地服务广大江苏省入伍的有志青年及其家庭。

曹宇青表示,交行发行的拥军卡将配备最实用、最优惠的金融功能,从账户资金管理的基础业务,到各类特色鲜明的增值服务,再到专业定制的个人客户金融服务,在专业化的服务中体现交通银行的价值。交行还将发挥人工网点覆盖全省的服务渠道优势,充分发挥省、市、县三级工作团队的服务能力,承担拥军卡发行工作中产生的系统建设费用,而且为有自主创业需求的退役士兵提供最优贷款利率的专属创业贷款产品。同时,交通银行将凭借先进的系统技术支持能力,为各级征兵办公室、民政和教育部门,提供准确、详细、及时的报表数据。

随着有车族的激增,越来越拥挤的停车场让市民经常遇到擦碰事故。前几日,市民陆女士的车恰巧在停车场被撞坏,保险公司到达现场后却给出不予赔付的结论,这让陆女士想不通。

现代快报记者 陈孔萍

停车场出险后如何理赔?

车主

买了全险出险后为何会拒赔

为了上下班方便,陆女士在2014年11月购买了一辆雪铁龙新车,当时4S店为陆女士在泰山财险投保了车辆损失险、交强险、车上责任险等险种。今年3月26日傍晚,陆女士下班去单位楼下的立体停车场取车,当在后车座放东西时,突然感觉车动了一下,接着自己的车开始慢慢上移,“我当时就蒙了,不知道该怎么办,就立刻先跳上车,刚准备关车门的时候发现车门已经被卡住,动不了了。”

随后陆女士第一时间向自己的保险公司报案,泰山财险一位李姓勘察员在了解事故原因后,给出不予赔付的结果。“明明上了全险,怎么出险的时候就不能赔付呢?”陆女士有些费解。

保险公司

停车场被撞先向第三方索赔

对此,泰山财险南京分公司的相关负责人解释,公司勘察员到达现场后了解到,此次陆女士的事故是由于停车场管理员操作不当,导致车辆被损,在这起事故中有明确的责任人,所以保险公司有权不赔。该负责人表示,停车场发生事故,应先向第三方索赔,因此建议陆女士向停车场提出索赔。

情急之下,陆女士决定先把车送去4S店修理,维修费加起来要7000多元。一大笔修理费无人买单,陆女士有些着急。迫于无奈,陆女士找到了单位大厦所属的物业公司,经过调看监控记录、与值班管理员工的当面沟通,几轮调解后最终物业公司答应赔付陆女士的所有修车费用。

理赔指南

四种情况保险公司可能拒赔

记者就此进一步咨询业内人士了解到,凡在收费停车场或营业性修理厂中,因保管人保管不善造成车辆损毁,保管人应承担赔偿责任,保险公司有权不赔。

人保车险江苏分公司理赔中心负责人指出,除在停车场中出现事故保险公司有可能不赔外,在收费停车场中发生车辆丢失的,保险公司也同样不赔,原因也是因为收费停车场对车辆有保管的责任,因此驾驶人要注意收好停车费收据。

除此之外,保险公司规定:未年检的车出险不赔,驾驶人未年审出险不赔,因此车主要及时办理驾驶人年审和车辆年检。同时,出险后报案不及时,超出48小时也有可能拒赔。

